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Διορία έξι μηνών έδωσε το κράτος στην 
Εσθονική Εκκλησία για να διακόψει τους 
δεσμούς με τη Μόσχα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Διορία έξι μηνών έδωσε το Υπουργείο Εσωτερικών της 
Εσθονίας στην Εσθονική Χριστιανική Ορθόδοξη Εκκλησία
, η οποία υπάγεται στο Πατριαρχείο Μόσχας, προκειμένου να 
διορίσει νέο Μητροπολίτη και να διακόψει τους δεσμούς της με 
τον Πατριάρχη Μόσχας Κύριλλο.

Όπως αναφέρει εσθονικό δημοσίευμα, στις 27 Ιουνίου, τέθηκαν τελικά σε ισχύ 
τροποποιήσεις στον Νόμο περί Εκκλησιών και Εκκλησιαστικών Κοινοτήτων, οι 
οποίες απαγορεύουν στις θρησκευτικές ενώσεις στην Εσθονία να συνδέονται με 
θρησκευτικό ηγέτη που εδρεύει σε ξένη χώρα και αποτελεί απειλή για την εθνική 
ασφάλεια της Εσθονίας.

Ο Τάρμο Μίλιτς, Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Εσωτερικών, απέστειλε 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=29
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Εσθονική+Εκκλησία+
https://news.err.ee/1610071837/estonia-gives-orthodox-church-6-months-to-choose-between-god-and-the-kremlin


επιστολή σε όλες τις θρησκευτικές κοινότητες ενημερώνοντάς τες ότι έχουν 
προθεσμία έξι μηνών, έως τις 28 Δεκεμβρίου, για να συμμορφώσουν τις 
δραστηριότητές τους με τις νέες απαιτήσεις. Διαφορετικά, ο Υπουργός 
Εσωτερικών μπορεί να κινήσει διαδικασίες για την αναγκαστική διάλυση της 
θρησκευτικής κοινότητας.

Παρόλο που η επιστολή εστάλη σε όλες τις θρησκευτικές ενώσεις, το κύριο 
ερώτημα είναι τι θα συμβεί με την Εσθονική Χριστιανική Ορθόδοξη Εκκλησία. Ο 
Επίσκοπος Δανιήλ απάντησε σύντομα γραπτώς, λέγοντας ότι τους επόμενους έξι 
μήνες η εκκλησία σχεδιάζει να διευκρινίσει τον τρόπο εφαρμογής του νέου νόμου 
και στη συνέχεια να αποφασίσει πώς θα οργανώσει την εκκλησιαστική ζωή στο 
μέλλον.

Υπενθυμίζεται ότι ο Μητροπολίτης Εσθονίας Ευγένιος, του Πατριαρχείου Μόσχας, 
αναγκάστηκε να εγκαταλείψει τη χώρα στις αρχές του 2024, αφότου η Εσθονική 
Υπηρεσία Εσωτερικής Ασφάλειας (ISS) κατέληξε στο συμπέρασμα ότι οι 
δραστηριότητές του αποτελούσαν απειλή για την εθνική ασφάλεια της Εσθονίας.

Ο Αναπληρωτής Καθηγητής Εκκλησιαστικής Ιστορίας του Πανεπιστημίου Tartu, 
Πριτ Ρότμετς, δήλωσε ότι πιστεύει ότι η Εσθονική Χριστιανική Ορθόδοξη Εκκλησία 
πιθανότατα θα προσπαθήσει να μειώσει την επιρροή του Πατριαρχείου Μόσχας 
στα καταστατικά της, αλλά παραμένει εντελώς αμφισβητήσιμο το αν μπορεί να το 
κάνει.

Σύμφωνα με την εκτίμηση του κ. Ρότμετς η διαδικασία θα οδηγήσει αναπόφευκτα 
σε νέες νομικές διαμάχες αυτόν τον χειμώνα, με τα δικαστήρια να πρέπει να 
αποφασίσουν εάν η εκκλησία στην Εσθονία έχει πράγματι διακόψει τους δεσμούς 
της με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Με άλλα λόγια, το δικαστήριο θα πρέπει να 
καθορίσει εάν υπάρχουν λόγοι για αναγκαστική διακοπή της λειτουργίας της 
εκκλησιαστικής αυτής δικαιοδοσίας.


